第１回総合計画等審議会【議事録】

平成３０年１１月９日（金）１９時００分～２１時００分
出席者：平田会長、小川副会長、山田委員、三輪委員、
　　　 江見委員、長谷川委員、瀬川委員、下田委員、
　　　 角石委員、鹿島委員、勝谷委員、竹本委員、
　　　 古川委員、前川委員
欠席者：右手委員 
事務局：市長、副市長、企画総務部長、企画広報課長、
企画広報課副主幹、企画係長、企画係主任、
企画係主事

市　長：（挨拶）

≪平田教授による基調講演≫
≪委嘱式≫

事 務 局：ただいまより、相生市総合計画等審議会を開会いたします。審議会正副
会長の選任について、事務局より推薦させていただきたいと思いますが
いかがでしょうか。
委　　員：異議なし
事務局：ありがとうございます。それでは平田委員を会長に、小川委員を副会長と
してお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。
委　　員：異議なし
事務局：それでは会長には平田委員、副会長には小川委員にお願いしたいと思い
ます。よろしくお願いいたします。

≪諮問書交付≫　

事務局：（相生市第６次総合計画の策定についての説明）
会　　長：ありがとうございました。第６次の総合計画がどういうものなのか、その位置づけ、あるいはその中の構成、それを策定していく体制等について、ご説明いただきました。質疑、ご意見がありましたらご自由にお願いします。これだけだとなかなか質問しにくいかと、例えば現在の基本構想と基本計画、実施計画の違いなんかを現在のこれに当てはめながら説明していただいたら。
事務局：お手元のほうに現在の総合計画の冊子をお配りしていると思います。それの７ページを見ていただきますと、さきほど構成等の説明をさせていただきましたが、イメージ的にはこの図ですね。円錐になってございますが、そういうイメージをしていただければいいと思います。今回、皆様方に一番ご審議をしていただきたいのが、特に一番上の基本構想の分でございます。まちづくり目標と書いてございますが、市のあらゆる分野別計画の最上位に位置付けるものでございます。この基本構想に基づいて各施策、さらに基本計画なり、実施計画なりに下がってまいりますので、その一番初めの基本構想の部分、ページをめくっていただきますと、今現在の基本構想の分がございます。そういうものをご審議いただきたいと考えてございます。以上となります。
会　　長：現計画につきましてはこういう冊子の様になりますので、今こういうものがあって、これを次の１０年間に向けてどう改訂していったらいいかということについて、皆様方からのご意見をいただきたいということだと思います。特に一番上に位置付けています基本構想みたいなところですね。
１０ページから２１ページまで相生市のまちづくりの基本的なイメージみたいなことが書いてあります。かなり網羅的ではあるので、なかなかどこがポイントかと分かりにくいかもしれませんけど、皆様方のそれぞれの視点で、ここがやっぱり大事なんじゃないかとか、あるいはここはこういうふうにすべきなのではないかとか、あるいはもっとこういう新しいものをいれたらいいのではないかとか、あまり難しく考えずに一市民として、こんなことが議論されるということを是非言っていただければと思います。
今日この中身をすぐ議論する訳ではありませんので、こんなことを検討する、こんなものを作っていく、ということを今日の段階ではイメージしていただくということで。
特に公募委員の皆様方が複雑な計画書を作るとなると大変なのではと感じることもあるかと思いますが、ご不安な点なども含めて、こんなことをしないといけないということがありましたら、ご自由に言っていただければと思います。
委　　員：例えば次回はこういうことをやろうとか、そういう目標ですね。この課題についてそれを明確に出しておいたらどうかと思うのですけど。　
会　　長：事務局は中身全体のスケジュールをわかるようにして、こういうことについて準備してくればいいんだと、心の準備ができるように今後の各回の議論のポイントを示していただけたらとおもいます。議論の進捗によっては、遅れたり進んだりすることもあると思いますけど、その時に変更していったらいいと思います。
事務局：わかりました。
会　　長：他に何かございますか。ないようでしたら、２番目の策定スケジュールについて、事務局の方から資料を持ってご説明いただければと思います。
事務局：（策定スケジュールについての説明）
会　　長：これから約３年に亘る審議会の進め方に関して、全体像、全体スケジュールをご説明いただきました。お手元の資料１の４番のスケジュールのところには、今年度の５月からのことが書いてありますけれども、現在この中の１１月の第１回審議会のところにおりますので、これ以降のことをこれから進めていくことになろうかと思います。ただいまのご説明について、何かご質問等ありますでしょうか。次回が１２月に予定されているということですがよろしかったでしょうか。
事 務 局：１月になります。この資料１のほうのスケジュール、庁内含め庁内の企画委員会議である策定会議を含めの予定を書いてしまいましたので、分かりにくいことかと思うのですけど、基本的に審議会の皆様にはこのA４、今日お渡ししましたこのスケジュールの方でやらしていただきたいと思います。また、まちづくり目標については１２月に案を策定する予定となっております。
会　　長：次回は１月にまちづくり目標の事務局のほうで作っていただいた案につきまして、皆様にご意見をいただくということになります。現在のまちづくり目標は１０ページから１３ページのところに書いてありますので、イメージとしてはこういうようなものなのだということを思っておいていただき、これの改定案を事務局の方で作成いただきますので、皆様からの意見をいただきたいということであります。スケジュールについて何かございますか。ないようでしたら、市民アンケートの結果報告についてお願いします。
事務局：（市民アンケートの結果報告についての説明）
会　　長：アンケートの内容はかなり多岐に亘っておりますので、なかなか短時間で読みこなすことはなかなか難しいと思いますけれども、今後の議論の参考にということで、資料を持ち帰りいただきましてご覧いただければということだと思います。とりあえず今までの説明につきまして、何かご質問等ありますでしょうか。
委　　員：無作為抽出となっていますが、男女別とか年代別も無作為に抽出しているのですか。
事務局：１８歳以上の方全て、男女かかわらず無作為で抽出していますので、基本的に人口比の形になってございます。以上です。
会　　長：あの今の説明の中で、前回との比較という点を説明いただいたのですが、前回のデータはこの中には入っていないんですよね。
事務局：特徴的なもののみ掲載しております。
次回になりますけれども、前回の策定時にとったアンケートが対比、比較する上で必要な場合は用意させていただきます。また、この総合計画の冊子の１２６ページに策定の際にとったアンケートの一部は掲載しております。
会　　長：さっきご説明あったように、前回と比較して特徴的な部分が見られるという結果があれば、ピックアップしてお示ししていただくと、変化している点が分かると思いますので。
事務局：事務局のほうで、前回と比較し特徴的なところがあれば、次回提出させて
いただきます。
[bookmark: _GoBack]会　　長：他に何かありますでしょうか。ご質問等ないようですので、３番目の市民アンケート結果の報告につきましては以上とさせていただきます。次回の審議会に向けて前回策定時のアンケートとの比較事項についてご準備いただければと思います。
